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شبیه‌ساز تیزهوشان ششم )دفترچه‌ی شماره‌ی 1(

VIR0.AZMON.A.TIZHOSHAN 6.D1:03/02/22:PB1 از� انجام دهنده: پوراردبیلی

۳ تو مو می‌بینی و من پیچش مو �نۀ گ 1 

۲ شاهین: نام پرنده‌ای، نام یک پسر، زبانه‌ی ترازو �نۀ گ 2 

۲ �نۀ گ 3 

»برعلیه« ترکیب نادرستی است. »بر« به معنای علیه و ضد است و بنابراین »برعلیه« اضافه‌گویی یا حشو است.

کت: نمونه‌ای کوچک‌تر از آنچه قرار است ساخته شود.  ۱ ما �نۀ گ 4 

۴ گل و مرغ به‌ترتیب حاصل ادامه‌ی رشد غنچه و جوجه هستند. �نۀ گ 5 

۱ ترتیب سطح زمین از پست به بلند. )پست‌ترین: دریاها/ مرتفع‌ترین: قله‌ی کوه( �نۀ گ 6 

کنش مردم به کلیسا شد و بعد منجر به انسان‌گرایی شد. انسان‌گرایی نیز باعث به وجود آمدن جنبش روشنگری  ۳ طبق متن، ظلم‌های کلیسا سبب وا �نۀ گ 7 
شد.

۲ 1( »باتمیش بوتموش«؛ یعنی »سبز تیره« �نۀ گ 8 
2( »بوتموش بیتمیش«؛ یعنی »سبز کم‌رنگ«

نتیجه: »بوتموش« به‌معنی »سبز« است؛ چرا که در هر دو عبارت مشترک است.

۲ �نۀ گ 9 

۱ ترتیب درست بیت‌ها: �نۀ گ 10 

الف( به مجنون گفت روزی، عیب‌جویی/ که پیدا کن به از لیلی، نکویی
ج( که لیلی گرچه در چشم تو حوری است/ به هر جزوی ز حسن او قصوری است

ب( ز حرف عیب‌جو مجنون برآشفت/ در آن آشفتگی خندان شد و گفت
گر در دیده‌ی مجنون نشینی/ به غیر از خوبیِ لیلی نبینی د( ا

۳ �نۀ گ 11 

۴ �نۀ گ 12 

۲ �نۀ گ 13 

۳ �نۀ گ 14 

کون و یک سگ آبی با هم برابر است؛ پس هر دو تا 6ها را در نظر می‌گیریم. کونی کمتر از سگ آبی نیست. از طرفی نمرۀ یک را ۴ نمرۀ هیچ را �نۀ گ 15 

1 2 3 4 5 5 6 6 7
ÂMAªw ·¼¨Hn

� ������ ������ ��� تعداد سگ‌های آبی: �7

و در صورتی‌که 3  7 6 13+ = کون داشته باشیم کون‌ها حداقل 7 است در صورتی که دو را کون داریم بنابراین مجموع نمرات را ۴ چون حداقل یک را �نۀ گ 16 

7 6 5 18+ + = کون در مسابقات شرکت کرده باشند مجموع نمرات آنها برابر است با:  را
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پاسخنامه‌ی آزمون 3 )دفترچه‌ی شماره‌ی 1(

VIR0.AZMON.A.TIZHOSHAN 6.D1:03/02/22:PB1 از� انجام دهنده: پوراردبیلی

۲ بررسی گزینه‌ها: �نۀ گ 17 

گزینۀ »1«: غلط است.
کثر نمرۀ سگ آبی حدا

کون حداقل نمرۀ را
 
=
=





⇒ = − =
6
2

6 2 4ý°TiH �

گزینۀ »2«: صحیح است.
حداقل نمرۀ سگ آبی

کون کثر نمرۀ را حدا
=

=




⇒ + =
1

7
1 7 8 �

گزینۀ »3«: غلط است.
1 باشد داریم: 2 2 3 4 5 5 6 7

ÂMAªw ·¼¨Hn
� ����� ����� � �� �� برای مثال در حالتی که نمرات به صورت 

=
=





⇒ ≠
17
18

17 18
مجموع نمرات سگ‌های آبی

کون‌ها مجموع نمرات را �

گزینۀ »4«: غلط است.
حداقل نمرۀ سگ آبی

کون حداقل نمرۀ را
=

=




⇒ = − =
1
2

2 1 1ý°TiH �

۳ ساعت هر 40 دقیقه، 37 دقیقه جلو می‌رود. �نۀ گ 18 

−
′

′⇒ × + = ′

14 28
12 00
2 28 2 60 28 148

:
:
:

�

148 37 4÷ = تعداد 37 دقیقه  �
4 40 160× = ′ �

10 6 4 6A A A A B C= + = +, ۳ از آنجایی که:� �نۀ گ 19 

6 4 3A A B C+ = + پس در ترازوی اول داریم: �
 ⇒ + + = + + +B C A B B B C4 ⇒ = ⇒ =4 2 2A B B A �

حال به ترازوی اول برمی‌‌گردیم:
10 3 10 6A B C A A C= + ⇒ = + ⇒ − = ⇒ =10 6 4A A C C A �

← I: دایره ← H: مستطیل ۲ با توجه به شکل‌های »الف« و »ج« �نۀ گ 20 

← L: مثلث با توجه به شکل‌های »ب« و »ج«
پس M هم باید مربع باشد. از طرفی نماد شکل سمت چپی، در بالا و نماد شکل سمت راستی در پایین نوشته می‌شود. 

�90 ساعتگرد ۱ سطر اول: چپ به راست دوران �نۀ گ 21 

�90 پادساعتگرد سطر دوم: چپ به راست، دوران
�90 ساعتگرد سطر سوم: چپ به راست دوران

ک شکل اول و دوم در هر سطر، شکل سوم را می‌سازد.  ۲ اشترا �نۀ گ 22 

900 دوران پادساعتگرد دارد. ۲ هر شکل در هر مرحله �نۀ گ 23 

۳ در هر سطر شکل‌ها یک خانه به راست حرکت می‌کنند.  �نۀ گ 24 
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شبیه‌ساز تیزهوشان ششم )دفترچه‌ی شماره‌ی 1(

VIR0.AZMON.A.TIZHOSHAN 6.D1:03/02/22:PB1 از� انجام دهنده: پوراردبیلی

۴ این ماشین در مرحلۀ اول بزرگ‌ترین عدد را در جایگاه اول قرار می‌دهد. سپس در مرحلۀ دوم کوچک‌ترین عدد را به جایگاه بعدی می‌برد و در  �نۀ گ 25 

مرحلۀ بعد مجدد بزرگ‌ترین عدد از میان اعداد باقی‌مانده را به جایگاه سوم خواهد برد و همین‌طور به‌ترتیب اعداد بزرگ و کوچک را یکی‌درمیان کنار هم می‌چیند.

ورودی16964231294368271859

مرحلۀ اول64231294368271859169

مرحلۀ دوم64231294368275918169

مرحلۀ سوم64234368275912918169

مرحلۀ چهارم64436827592312918169

مرحلۀ پنجم64432759682312918169

۳ طبق الگو داریم: �نۀ گ 26 

10 :مرحلۀ اول 9 7 5 3 1 2 4 6 8, , , , , , , , , �
10 :مرحلۀ دوم 1 9 7 5 3 2 4 6 8, , , , , , , , , �

گر قیمت خرید هر توپ را  در نظر بگیریم، داریم: ۴ قیمت خرید 5 توپ برابر با ضرری است که فروشنده متحمل شده است. ا �نۀ گ 27 

17 720 5 17 5 720× − = × ⇒ × − × = �

⇒ × = ⇒ = =12 720 720
12 60 �

علی > ۳ 1( علی از محمد بزرگ‌تر است: محمد �نۀ گ 28 

یاسین > علی > 2( یاسین از محمد کوچک‌تر نیست، یعنی هم‌سن یا بزرگ‌تر از محمد است. از طرف دیگر یاسین از علی بزرگ‌تر است. پس: محمد
یاسین > علی > محمد > 3( صابر از یاسین و محمد کوچک‌تر است: صابر

 ۴ �نۀ گ 29 3 3 9
6 5 30

30 9 39 3 9 27
× =
× =





→ + = → × = �

 
4 4 16
5 7 35

16 35 51 5 1 5
× =
× =





→ + = → × = �

 
3 4 12
5 5 25

12 25 37 3 7 21
× =
× =





→ + = → = × =? �

�90 پادساعتگرد دوران دهیم، شکل گزینۀ »2« ایجاد خواهد شد.  گر شکل الگو را ۲ ا �نۀ گ 30 

۱ �نۀ گ 31 

۳ موقعیت نقطۀ اول: دایره و مثلث �نۀ گ 32 

موقعیت نقطۀ دوم: دایره، مثلث و مربع
موقعیت نقطۀ سوم: مستطیل

۱ با توجه به اینکه مجموع اعداد روبه‌روی هم برابر با عدد 11 است، می‌توان وجوه دیگر را محاسبه کرد. حال طبق حرکت روی نوار، داریم: �نۀ گ 33 

�
A B= =1 8, �
1 8 9+ = �
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پاسخنامه‌ی آزمون 3 )دفترچه‌ی شماره‌ی 1(

VIR0.AZMON.A.TIZHOSHAN 6.D1:03/02/22:PB1 از� انجام دهنده: پوراردبیلی

۳ �نۀ گ 34 

۳ الف: مطابقت ندارد. / ب: مطابقت دارد./ ج: مطابقت ندارد./ د: مطابقت ندارد.  �نۀ گ 35 

۴ �نۀ گ 36 

۴ �نۀ گ 37 

۳ �نۀ گ 38 

۱ �نۀ گ 39 

۴ �نۀ گ 40 
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شبیه‌ساز تیزهوشان ششم )دفترچه‌ی شماره‌ی 2(

VIR0.AZMON.A.TIZHOSHAN 6.D2:03/02/22:PB1 از� انجام دهنده: پوراردبیلی

۲ رفافت، رقافت/ صبر، ضبر �نۀ گ 41 

۳ کماریجا، کماریچا/ سمباریژان، سمباژیران/ آشوجیزار، آشوجیراز �نۀ گ 42 

۴ همه‌ی موارد با هم متفاوت هستند.  �نۀ گ 43 

۲ آرایشگاه، آزایشگاه �نۀ گ 44 

۲ �نۀ گ 45 

۱ دو شکل هیچ تفاوتی باهم ندارند. �نۀ گ 46 

 ۴ �نۀ گ 47 

۴ به قسمت‌های مشخص شده در شکل، دقت کنید.  �نۀ گ 48 

۴ به قسمت‌های مشخص شده در شکل، دقت کنید. �نۀ گ 49 

۲ در مثلث سمت چپ، دو ساق با هم برابرند؛ ولی سمت راستی مختلف‌الاضلاع است.  �نۀ گ 50 

۳ آرزو، کارت، خرس، شیپور، طناب �نۀ گ 51 

۳ شکاف، قیمت، بعضی، برنامه، کلمات، لحظه، هوشیار، شروع �نۀ گ 52 

۱ مسلط، سرنوشت، آذرخش، گوزن، سیمان، ادُکلن، کبوتر �نۀ گ 53 

۴ در متن سؤال گفته شده، »مهیار برای مهرداد چای بیسکوییت آورد.« به اینکه علاقمند به چای است، اشاره‌ای نشده است. �نۀ گ 54 
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پاسخنامه‌ی آزمون 3 )دفترچه‌ی شماره‌ی 2(

VIR0.AZMON.A.TIZHOSHAN 6.D2:03/02/22:PB1 از� انجام دهنده: پوراردبیلی

۳ �نۀ گ 55 

۱ �نۀ گ 56 

۴ �نۀ گ 57 

Ü دو جفت ۲ ارقام تکرار شده: 2 و 4 �نۀ گ 58 

Ü یک جفت ۱ رقم تکرار شده: 1 �نۀ گ 59 

۲ �نۀ گ 60 

گزینه‌ی »2«:‌ 57تا کمتر از 93: 36 گزینه‌ی »1«: 36تا کمتر از 89: 53	
گزینه‌ی »4«: 68تا کمتر از 123: 55 گزینه‌ی »3«: 99تا کمتر از 217: 118	

۳ �نۀ گ 61 

گزینه‌ی »2«: 53تا بیشتر از 129: 182 گزینه‌ی »1«: 78تا بیشتر از 29: 107	
گزینه‌ی »4«: 96تا بیشتر از 113: 209 گزینه‌ی »3«: 39تا بیشتر از 67: 106	

۲ �نۀ گ 62 

گزینه‌ی »2«: نصف 848: 424 گزینه‌ی »1«: نصف 666: 333	
گزینه‌ی »4«: نصف 758: 379 گزینه‌ی »3«: نصف 964: 482	

۳ �نۀ گ 63 

۱ �نۀ گ 64 

۱ �نۀ گ 65 

۳ �نۀ گ 66 

34 2 17 3 51 5 56 8 64 2 62÷→ ×→ +→ +→ −→ �

۴ �نۀ گ 67 

64 6 70 2 35 4 31 4 7 75 3 4 75+ ÷ − ÷ −→ → → → →/ / �

۲ شادیمان، بیندیشیم، شادی، باشیم، باشیم، دلنوشته، دستشان �نۀ گ 68 

۳ �نۀ گ 69 

۳ که، که، کوتاه، که، کاری �نۀ گ 70 

گر، زندگی، دیگری، دیگران، دلگرمی، گفته، دیگران، گاهی، زندگی ۲ ا �نۀ گ 71 
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شبیه‌ساز تیزهوشان ششم )دفترچه‌ی شماره‌ی 2(

VIR0.AZMON.A.TIZHOSHAN 6.D2:03/02/22:PB1 از� انجام دهنده: پوراردبیلی

۴ زیبایی، باشیم، با، باشیم �نۀ گ 72 

۲ �نۀ گ 73 

۴ �نۀ گ 74 

۱ �نۀ گ 75 

۳ �نۀ گ 76 

۳ �نۀ گ 77 

۲ �نۀ گ 78 

۱ در جدول فقط یک متوازی‌الاضلاع داریم. �نۀ گ 79 

۱ �نۀ گ 80 
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